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Analyse temporelle d’un bruit
L'analyse temporelle d'un bruit a donné la distribution de fréquence suivante enclassede 5

dB: _
Niveau (dB(A) % Niveau %

(dB(A) .
- [60-65[ - 10%. [80-85] . 15%
[65-70[ - 16% [85-90[ 10%
[70-75[ 25% [90-95[ 5%
[75- 80[ : 20% ° _
1. Déterminer les niveaux dépassés 10%, 50% et 90% du temps, respectwement L1o, Lso,
Lgo
. ' : |—0—_—Fréquence cumuléﬂ
Niveau Freq - 100%
(dB(A) ~ cumul - - 90%
60 100% 80% —C
65 90% 70% <
70 75% -~ 80% ' X
6 75  50% g 50% - | -
- 80 . 30% pro S
: /‘7 u‘f 85 15% 20% . —
ﬂ “ 7 90 5% ©10% * ?w \L‘Pﬁ\,\
P : 95 0 C 0% e — .
@/)- 60~ /65 /)70 @ 80 90 100 |
' /‘ /(ﬂl// ‘ . Niveau(dB) @ ‘
/ . .
2. Calculer Leq
0% es s - ms M5 . 825 8.5 . 25
Leq =0.1x10 10 40,1510 10 +0.25x10 10 4+02x10 10 +015x10 10 +0.1x10 10 +005x10 10

Leq=82.75 dB

N




Une bande d'octave est un intervalle compris entre 2 fréquences f et f,, telles que f, =2 x f.

Une bande de tiers d'octave est un intervalle compris entre 2 fréquences f; et f, telles que f, = 28 x f,.
Propriété : la fréquence centrale f. (qui donne la notion de hauteur pour la bande de fréquence) est
définie par :

£ f
o7 > fo= i,

1) Déterminer les fréquences f; et f, limites de la bande d’octave centré sur 1000 Hz.
Ici f. = 1000 Hz

Comme f, =2 xf; etf. = \K.K, onpeut en déduire que : f. = 1[2.f12 =2 fi
Donc f, = 1000/\2 = 707,1 Hz etdonc f, =2xf, = 1414,2] Hz

2) Déterminer les fréquences f; et f, limites de la bande de tiers d’octave centré sur 1000
Hz.
Ici f, = 1000 Hz

6 6
Comme f,=2""x f; et f, = \/f.f, on peuten déduire que : f, = 1121/3.f12 =2 A (car V2 = 217
Donc f; = 1000/~/2 =890.9 Hz etdonc f,=2" x f, = 1122,46 Hz
3) Un son pur de fréquence 3120 Hz appartient a quelle bande d’octave ?

Calculons les fréquences limites de la bande d’octave centrée sur 2000 Hz :

fi = 2000/\/5 =1414,21 Hz etdonc f, =2 x f; = 2828,42 Hz
La fréquence étudiée (3120 Hz) est au-dessus de f, donc elle appartient a la bande
d’octave des 4000 Hz.



